

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й

СРЕДА

13

мая 1942 года

№ 55 (1175)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькой области

Военный заём оплатили полностью

Успешно прошла реализация районно-разъяснительная работа за досрочную оплату займа наличными, дала хорошие результаты. На 10-мая сего года всю сумму подписки колхозники оплатили наличными.

В. УСТИМОВ.

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

О дополнительной оплате труда трактористов МТС и колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур

В целях поощрения трактористов МТС и колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Рекомендовать колхозам, начиная с 1942 года, ввести для трактористов МТС, бригадиров тракторных бригад, их помощников, колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, и заправщиков дополнительную оплату натурой или деньгами, установленную постановлениями Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) в 1941 году для колхозников за перевыполнение планов урожайности сельскохозяйственных культур, в следующих размерах:

По зерновым и зернобобовым культурам. Выдавать трактористам, бригадирам тракторных бригад, их помощникам, колхозникам-прицепщикам и заправщикам натурой 13 проц. зерна, собранного сверх установленного плана урожайности по колхозу, за перевыполнение плана урожайности в среднем на всей площади посева зерновых и зернобобовых культур, которая обрабатывалась тракторной бригадой (за вспашку, боронование, культивацию, посев и уборку). При раздельном выполнении работ выдавать дополнительную оплату зерном от собранного сверх установленного плана урожайности, где проведена раздельная работа—за вспашку и боронование 6 проц., за культивацию 1 проц., за посев 2 проц. и за уборку 4 проц.

В случае перевыполнения плана урожайности, по одной или нескольким культурам трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники-прицепщики и заправщики получают дополнительную оплату за эти культуры при условии выполнения плана урожайности в среднем со всей площади посева зерновых и зернобобовых культур, которая обрабатывалась тракторной бригадой.

По подсолнечнику. Трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники-прицепщики и заправщики за перевыполнение плана урожайности по подсолнечнику на всей площади посева, которая обрабатывалась тракторной бригадой (за вспашку, боронование, культивацию, посев, междурядную обработку и уборку), получают 15 проц. семян, собранных сверх установленного плана урожайности по этой культуре. При раздельном выполнении работ выдавать дополнительную оплату семенами подсолнечника от собранного сверх установленного плана урожайности, где проведена раздельная работа—за вспашку и боронование 6 проц., за культивацию 1 проц., за посев 2 проц., за междурядную обработку 2 проц. и за уборку 4 проц.

По картофелю и овощам. Трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники-прицепщики и заправщики за перевыполнение плана урожайности на всей площади посева картофеля или овощей, собранного сверх установленного плана урожайности, натурой или с согласия работников тракторной бригады деньгами, исходя из средней продажной стоимости картофеля или овощей по колхозу. При раздельном выполнении работ выдавать картофель или овощи от собранного сверх установленного плана урожайности, натурой или с согласия работников тракторной бригады деньгами, исходя из средней продажной стоимости картофеля или овощей по колхозу. При раздельном выполнении работ выдавать картофель или овощи от собранного сверх установленного плана урожайности, натурой или с согласия работников тракторной бригады деньгами, исходя из средней продажной стоимости картофеля или овощей по колхозу.

По хлопку, табак и махорке. Трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники-прицепщики и заправщики получают дополнительную оплату натурой или деньгами на каждый трудодень в размере дополнительной оплаты, причитающейся на один трудодень колхознику полеводческой бригады за перевыполнение плана урожайности.

2. При обслуживании тракторной бригадой нескольких колхозов работники тракторной бригады получают дополнительную оплату в каждом колхозе отдельно только на трудодни, выработанные ими в том колхозе, где получен сверхплановый урожай, независимо от урожая, полученного в других обслуживаемых тракторной бригадой колхозах.

3. Установить, что распределение натурой или денег, причитающихся работавшим на полях колхоза трактористам и колхозникам-прицепщикам в порядке дополнительной оплаты за вычетом дополнительной оплаты, причитающейся бригадиром тракторной бригады, его помощнику и заправщику, производится пропорционально количеству трудодней, выработанных каждым трактористом и колхозником-прицепщиком на тех культурах, по которым вы-

дается дополнительная оплата.

4. Установить, что бригадир тракторной бригады получает дополнительную оплату в полутрехном размере средней дополнительной оплаты, получаемой трактористом этой бригады, помощник бригадира на 20 проц. выше средней оплаты тракториста и заправщик в размере средней дополнительной оплаты тракториста.

5. Выдачу дополнительной оплаты трактористам, бригадирам тракторных бригад, их помощникам, колхозникам-прицепщикам и заправщикам за перевыполнение плана урожайности зерновых и зернобобовых культур, подсолнечника, льна, средне-русской и южной конопле, сахарной свеклы, картофеля, хлопка, табака, махорки и других сельскохозяйственных культур производить одновременно с выдачей дополнительной оплаты за повышение урожайности сельскохозяйственных культур колхозникам полеводческих бригад и звеньев, то есть после выполнения колхозом обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, за сыпки семенных, фуражных, страховых и других общественных колхозных фондов.

6. Обязать директоров МТС закреплять тракторные бригады за определенными колхозами на срок не менее года, комплектуя их трактористами преимущественно из данного колхоза. Запретить переброски тракторных бригад из одного колхоза в другой, за исключением случаев, когда это вызывается крайней необходимостью.

Обязать директоров МТС и председателей колхозов комплектовать тракторные бригады постоянными колхозниками-прицепщиками на весь период полевых сельскохозяйственных работ.

Действующая Армия

(З.п.д.ный фронт).

Вручение гвардейского знамени 3-му Гвардейскому противотанковому артиллерийскому полку.



Командир полка полковник В. А. Герасимов целует врученное знамя.

Фото Ф. Кислова

Фотохроника ТАСС

ПИСЬМО С ФРОНТА

К трактористам Сосновской МТС

Через газету «Сосновский ударник» обращается ко всем трактористам района бывший тракторист Сосновской МТС, ныне боец действующей армии Алексей Грахов. Вот что он пишет: «В мирное время я не плохо работал на колхозных полях трактористом. За время моей работы бригадиром тракторной бригады, моя бригада была в числе передовых. Переходящее красное знамя за лучшую работу мы крепко держали в своих руках. Став неплохим бойцом Красной Армии, я призываю трактористов тыла к самоотверженной работе. Боритесь за количество и качество произведенных работ, экономьте горючее и запчасти. Своей стахановской работой на колхозных полях во время весеннего сева вы ускорите время полного уничтожения гитлеризма».



Вечер художественной самодеятельности

На днях молодежь поселка в клубе завода «Металлист» был проведен вечер художественной самодеятельности. Силами Сосновского драмкружка поставлена пьеса Вейма «Лотос». После постановки на сцене выступили рассказчики

и декламаторы. Прочтен целый ряд стихотворений на тему о Красной Армии и фельетоны о международном положении. Зрители пожелали драмкружку чаще организовывать такие вечера и привлекать в участие широкие круги молодежи.

Колхозники и колхозницы! Трактористы и трактористки! Развертывайте социалистическое соревнование за сжатые сроки и высокое качество сева, равняйтесь по передовикам — стахановцам!

Закончили сев ранних колосовых

Немедленно с наступлением теплых дней колхоз имени Кирова Барановского сельсовета приступил к весеннему севу. Правление сельхозартеля разработало четкий план проведения сельхозработ. Для работ в поле была мобилизована вся тягловая сила колхоза. Работа по хозяйству и на подвозке семян к месту посева, воды и горючего к тракторам была возложена на крупный рога-тский скот. На коровах также бороновали. На сельхозработках введен строгий распорядок рабочего дня. Колхозники его выполняют с честью, работая от темна и до темна, выполняя больше нормы и качественно. Между пахарями и севацами развернулось социальное соревнование. В результате индивидуальной сделки и правильной расстановки сил, в колхозе много перевыполняющих свои обязательства. Севцы Е. И. Устимов и М. А. Платонов ежедневно давали до 2-х норм. А. Я. Кочев, А. А. Егоров, глухонемой Н. И. Устимов вспахивают по 1,12 га вместо нормы 0,65 га. Хорошие образцы в поле показывают женщины. Энергично работает в поле девушка Вера Прокофьева. Она берет за всякие сельхозработы и выполняет в полтора раза больше чем требуется по норме. Пахарь Татьяна Ивановна Кормакова также вспахивает больше нормы.

Достижения передовиков сельского хозяйства не остаются незамеченными. Весь ход соревнования в колхозе освещается почти ежедневно в «Боевом листке», в котором редколлегией организована «Доска почета». Лучших людей правление премировало. Колхозный агитколлектив прово-

дил большую политико-воспитательную работу по разъяснению постановлений партии и правительства. Ежедневно сообщались сводки Советского Информбюро и проводились читки боевых эпизодов с фронтов отечественной войны.

Хорошо поставленная массово-агитационная работа и четкая расстановка сил обеспечили успех проведения ярового сева. Колхоз перевыполнил план посева ранних яровых. Из плана засеять 130 гектаров, засеяли пшеницей, ячменем и овсом площадь 136 гектаров, причем 2 гектара пшеницы в фонд помощи освобожденным от немцев районам. Вспахали и бороновали всю почву под картофель. На быках и коровах бороновано 38 гектар озимых и почти на всей площади произведена подкормка. На днях заканчивается посев остальных яровых культур.

В. Устимов.

Сев проведем в сжатые сроки

Несмотря на трудности, связанные с военной обстановкой, в колхозах Венецкого сельсовета успешно развертываются весенне-полевые работы. Колхозники Венецкого колхоза «Красная роща» приготовили для посева 221 га земли, 112 уже засеяли. Колхозники Залесского колхоза «Новый путь» подняли весновешашки 117 га, 69 га засеяли.

Большинство колхозников, чувствуя ответственность за успешное проведение весенне-полевых работ, по-боевому трудятся на полях. Многие пахарь и севацы выполняют и пе-

Сводка

О ходе сева ранних зерновых по району на 13 мая

Наименование с/советов	Всего посеяно ранних зерновых (в процентах к плану)
Барановский	39
Бочихинский	14
Виткуловский	24,6
Венецкий	62
Давыдовский	44,6
Елизаровский	29,3
Крутецкий	27,4
Лесуновский	20
Мелединский	22
Матюшевский	15,3
Николаевский	60
Пашигоревский	26,5
Панинский	25,2
Селитьбенский	6,8
Сосновский	39
Новоской	22
Филюковский	36,4
Яковский	34,8

ИТОГО 30,6

ревыполняют нормы выработки. М. Д. Кочетков, А. В. Тихонов, И. Г. Русинюв, пахарь колхоза «Красная роща», при норме 0,6 га вспахивают по 0,75 га. Ежедневно перевыполняют дневные нормы М. Ф. Ларионова и М. В. Самосадов. Выполняют норму на 200 процентов А. Д. Кочеткова, производя копку целины ручным способом.

Колхозники прилагают все силы к тому, чтобы провести весенний сев качественно и в сжатые сроки.

М. Филиппов.

Ударники поля

Трудовым подъемом охвачены колхозники колхоза «Труд» Елизаровского Совета. Пахарь и севацы, вступая в социальное соревнование, взяли обязательства ежедневно перевыполнять нормы. Их слова не расходятся с делом. По-стахановски работает на двухпарном плуге М. Н. Масленин. При норме 1,3 га ежедневно поднимает весновешашки 1,65 га. Женщины в работе на пахоте не уступают мужчинам. К. П. Масленина всегда дает больше нормы.

А. Касаткина.

Хорошие показатели на пашне

Колхозники Никулинского колхоза «Красный луч», развернув борьбу за качественное и досрочное окончание весенне-полевых работ, показывают образцы стахановской работы на полях. 70-летний старик Василий Иванович Рогачев ежедневно выработывает не менее полуторных норм. 13-летний Толя Ермолаев и 15-летний Ваня Галанов вспахивают по 1,16 га.

Н. Меньшова.

О чем говорят показатели

Весенне-полевые работы застали правление Сиухинского колхоза врасплох. В поле выехали неорганизованно. Лошади почти все ниже средней упитанности, кормовая база колхоза на исходе. Семенами колхоз полностью не обеспечен. Правление сельхозартеля с первых же дней выезда в поле надеется на МТС, которая по их мнению проведет все весенне-полевые работы.

Неорганизованность полевых работ видна и в учете. Здесь не поставлен настоящий контроль над пахарями, должным образом не учитывается их выработка. При контрольной проверке выполнения дневного задания, оказалось, что цифры выработки пахарям необоснованно занижаются. Не ведется учет всей проделанной работы. Колхозники же, борясь за быстрее, окончание весенне-полевых работ включились в социальное соревнование. Правлению колхоза осталось только поддержать этот патристический подъем колхозников и создать должные условия для работы в поле. Этого правление пока еще не делает. Правда,

поручили колхозному счетоводу освещать ход соревнования пахарей. И только. Выполняя это поручение, счетовод ежедневно вешает маленькие листочки с показателями работ за прошедший день. Но и здесь так же чувствуется беззащитность сиухинцев — врать. Например в сводке за 7 мая по бригаде № 2 говорится, что пахарь Я. Г. Майоров выполнил дневное задание на 66 проц., П. В. Бакулин — на 65 процентов, хотя второй вспахал больше, чем первый при той же норме и на той же работе. Общий процент по второй бригаде так же занижен на 6 процентов. К этому надо добавить и то, что все вычисленные цифры и проценты неверны. В них сквозные ошибки. Такое же положение и с другими сводками.

Неорганизованность в хозяйстве и учете привела Сиухинский колхоз к таким результатам, которые сами за себя говорят: по колхозному плану предполагается вспахать и засеять 128 гектаров, вспахано только 37, засеяно 20.

Ник. Гладков.

д. Сиуха.

Каждому колхознику известно: во время посева — выиграл; растянул сев — потерял в урожае.

Чтобы вовремя засеять колхозную землю, надо как следует позаботиться о правильном и наилучшем использовании тракторов и живого тягла. Многие опытные трактористы, бригады тракторных бригад и механики ушли на фронт защищать родную страну. За тракторный руль садятся девушки, женщины-колхозницы, молодежь. Ответственная задача возлагается на новых трактористов и трактористок. Они должны непременно использовать тракторы на полную мощность, не давать им простаивать.

Из работы молодого тракториста, не имеющего достаточного опыта или впервые ведущего трактор по полю, получится наибольший толк, если этот тракторист будет работать под руководством опытного товарища. Надо сделать так, чтобы наиболее опытные бригады назначались именно в те бригады, которые состоят из молодых трактористов. Молодые трактористы должны непрерывно обучаться во время полевых работ, обучаться наглядно, практически, в поле.

Обеспечим высокую производительность тракторов

Каждый трактор надо как можно полнее и правильнее загрузить полезной работой. Тягловая мощность трактора должна быть использована не менее чем на 95 процентов.

Возьмем к примеру колесные тракторы «СТЗ» и «ХТЗ». Если оборудовать эти тракторы уширенными ободьями, шпорами и чистиками задних колес, то уменьшится буксование колес. Уже это одно повысит мощность тракторов на 15—20 процентов. Кроме того сократится расход горючего и работу на этих тракторах можно будет начать на 4—5 дней раньше обычного.

Особенно серьезно следует сочетать работу тракторов и живого тягла. Очень мелкие участки целесообразно обрабатывать только на живом тягле. Тракторы же надо использовать на больших площадях и на более тяжелых работах — на пахоте, посевах и т. д.

Трактор хорошо работает не у того тракториста, который знает только как его водить по борозде. Этого мало. За трактором нужен непрерывный технический уход. Каждая бригада должна выработать график технического ухода за тракто-

ром и строго придерживаться этого графика. Трактористы и прицепщики обязательно должны научиться самостоятельному уходу за трактором, а бригады пусть проверяют, насколько добросовестно и аккуратно берут трактористы своих стальных коней. Тех, кто особенно любовно и успешно ухаживает за трактором, надо всячески поощрять.

Необходимо, чтобы машинно-тракторные станции организовали передвижные ремонтные мастерские на автомашинах или лошадях для оказания технической помощи тракторным бригадам. Каждая МТС должна комплектовать штат раз'ездных механиков, прикрепить их к определенным группам бригад и возложить на этих механиков личную ответственность за бесперебойную работу тракторов в бригадах.

Нельзя допускать текучести среди прицепщиков. Прицепщики должны быть хорошо обучены регулировке прицепного инвентаря и всем правилам ухода за прицепными машинами.

Может случиться, что с началом весенних работ кое-где надумают прекратить изготов-

ление и реставрацию тракторных деталей. Этого допустить нельзя. Наоборот: с началом весенних полевых работ ремонтные мастерские должны усилить работу, стремясь создавать достаточные запасы таких деталей, как кольца, поршни, пальцы, свечи и др.

Для каждой бригады, для каждого трактора должен быть установлен определенный маршрут движения с участка на участок или из колхоза в колхоз, чтобы избежать холостых, излишних переездов. При этом надо учесть очередность созревания почвы на отдельных массивах и к пахоте приступать, не дожидаясь созревания почвы на всем участке. При первой же возможности необходимо начинать выборочную пахоту.

Бригады и трактористы до начала работ обязаны изучить поля, которые они будут обрабатывать. Длину загонов для тракторов надо выбирать наибольшую, по возможности прямоугольной формы. Следует заранее установить места заправки сеялок семенами, обеспечить посевные агрегаты маркерами, организовать заправку тракторов горючим и водой в борозде.

Руководителям МТС, политотделам МТС, партийно-комсомольским организациям следует своевременно позаботиться о создании благоприятных культурно-бытовых условий для трактористов, работающих в поле.

Трактористы Ставрополя, Терек и Кубани вышли на посевной фронт с развернутыми знаменами социалистического соревнования. Они взяли на себя задачу всемерно поднять производительность тракторов, провести сев и другие сельскохозяйственные работы в самые короткие сроки, как можно больше сэкономить горючего и смазочных, обеспечить правильный технический уход и береечь машины. Их призыв должны подхватить все трактористки и трактористы СССР.

1942-й год мы должны превратить в год такого большого урожая всех культур, какой необходим для фронта и тыла, для полного разгрома разбойничьих гитлеровских полчищ.

И. Васин,
заместитель народного комиссара земледелия СССР.

И. О. редактора

А. Г. НЕГОДУЕВ.